
                             Poznávací zájazd do Osviečimu 

 

     V dňoch 19.-20.4.2018 sa žiaci Strednej priemyselnej školy stavebnej 

a geodetickej v Košiciach zúčastnili poznávacieho zájazdu do Krakowa, Osviečimu 

a soľnej jaskyne Wieliczka v Poľsku. Zájazdu sa zúčastnilo 37 študentov 1. - 3. 

ročníka a pedagogický dozor vykonávali Mgr. Adriana Kučerová, Mgr. Tomáš 

Harbuľák, RnDr. Jana Fuzerová a Ing. Mária Sabolová.      

     Odchod autobusu bol naplánovaný na 5.00 hod ráno. Po príchode do Krakowa 

žiaci absolvovali prehliadku mesta so slovenským sprievodcom. Vypočuli si 

zaujímavosti z histórie tohto starobylého mesta. O 15:30 hod. sa začala prehliadka 

koncentračného tábora Auschwitz. Žiaci sa dozvedeli o osude Židov v priebehu vojny, 

prezreli si bloky a časť väzenských barakov, strážnice, strážne veže a oplotenie 

z ostnatého bloku. V jednotlivých miestnostiach si žiaci prezreli dokumenty, 

exponáty, oblečenie, kufre s menami Židov a množstvo fotografického materiálu, 

ktorý dokumentuje otrasný život väzňov v tábore. Po 3 hodinách sme prešli do 

Brezinky, kde bola kedysi spaľovňa. Vo večerných hodinách sme sa presunuli na 

hotel.  

     Ďalší deň sme dokončili prehliadku Krakowa a žiaci mali osobné voľno. O 13:00 

bola naplánovaná prehliadka soľnej bane Wieliczka, ktorá je vzialená asi 10 km od 

mesta. Počas 3 a pol kilometrovom okruhu baňou sme si mohli pozrieť fotografie, 

ktoré zachytávajú baňu ešte v období, keď sa v nej pracovalo. V jednotlivých 

miestnostiach sme si pozreli rôzne exponáty spojené s baníctvom, umelé sochy, ktoré 

zobrazujú život v bani, ale aj špeciálnu sekciu, ktorá pozostáva zo sôch vyrobených 

priamo zo soľných kameňov. Tie patria medzi najvzácnejšiu časť prehliadky. 

Netradičnosťou je, že jednotlivé exponáty sú zakonzervované priamo soľou a tak 

nehrozí ich poškodenie. Viaceré steny sú zdobené skamenenými soľnými ružami a 

obrazcami, ktoré predvádzajú nádherné divadlo.  

     Napriek dlhej ceste bol poznávací zájazd do Poľska úspešný, prebehol bez 

problémov a žiakov veľmi zaujal.   



 

 

 

 



 

 

 


